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Sr. No. |Contents Average |Good Very Excellent
Good
1) Teacher's regularity in conducting 22 27 122 179
classes
2|Maintenance of discipline in class 15 38 121 176
by the teacher
3{Teacher's knowledge of subject 6 14 125 205
matter
4| Teacher's ability to explain the 9 25 151 165
subject matter
5|Teacher's ability to create interest 8 21 171 150
in subject matter
6|Completion of syllabus in proper 5 39 163 143
time by teacher
i 7|Availability of teacher after the class 4 39 151 156
i |
f 8| Teacher's unbiased opinionin 22 45 142 141
f evaluation .
l ! 9|Teacher discusses student's 200 a9 141 140
\ problems in the class
|
5 10} Proper guidance for future 22 53 152 123
i ) prospects given by teacher
it ’ 11|Satisfied with your mentor (Tutor) 20 48 152 130
: 12|Co-Curricular activities are available 15 40 142 153
i
i 13| Satisfied with College Library 34 52 165 99
; 14| Proper canteen facilities are 51 79 158 62
available
15| Girls common room is available 39 65 160 86
16| NSS is available in the college 25 52 171 102
17|Placement cell is active in college 16 98 143 93
18|Computer L;s are well equipped 55 67 145 83
Anti-ragging guidelines are followed 14 42 165 129
-~
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able:-1 Teacher's regular|

In conducting classes
Criterla  [No. of Students %age
Excellent 179 51
Very Good 122 35
Good 27 8
Average 22 6

Teacher's regularity in conducting T
classes

B Average
m Good
m Very Good

m Excellent

Interpretation: - it is observed that 86% students feel their teachers are regular in conducting class among
them 51% feel excellent.

Table : - 2 Maintenance of discipline In class by the teacher

Criterla |No. of Students %age
Excellent

176 50
Very Good 121 35
Good 38 11
Average 15 4

Maintenance of discipline in class
by the teacher

4%

® Average
mGood

u Very Good
B Excellent

Interpretation: - it is observed that 85% students feel their teachers maintain discipline in class among
them 50% feel excellent.
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J Table:-3 Teacher's knowledge of subject matter
/ Criterla_ |No. of Students %age
/

/ Excellent
£

f 205 58
Very Good 125 36
Good 14 4

Average 6 2

Teacher's knowledge of subject
matter

W Average
m Good
m Very Good

m Excellent

Interpretation: - it is observed that 94% students feel that their teacher have knowledge regarding subject
matter among them 58% feel excellent.

Table : - 4 Teacher's ability to explain the subject matter

Criteria | No. of Students %age
Excellent

165 47
Very Good 151 43
Good _ ’ 25 7
Average | _ 9 3

Teacher's ability to explain the
subject matter

m Average
m Good
m Very Good

m Excellent

Interpretation: - it is observed that 90% students feel that their teachers have abllity to explain the subject
matter among them 47% feel excellent.
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Table i 8 Teacher's abllty to

Odterta | No, of Students Nage
aeellent

150 43
ARy Lo 1 49
[N | 21 3
Avelage 8 2

Teacher's ability to create interest in subject
matter

Bawoge Biocd Every Good  Bixcellent

Interpretation: - it is observed that 92% students feel that their teachers have ability to create interestin
sudiect matter amang them 43N feel excellent.

Table :- 6 Completion of syllabus In proper time by teacher

Giteda  |No. of Students Xage
Excellent

143 41
Very Good 163| 47
Good j 39| 11
Avevage ) 5] 1

Completion of syllabus in proper time by
teacher

&

aleage @ ghen Good  mbaeient

nterpreqation: - & is observed that 85% students feel that their teachers complete the syllabus in proper

mmm&nﬂedem
'E : . Ccﬁ;mr grincipal
Blkl'am cOllege of fovt Bikram College

iala. of Commerce, Patiala.

Scanned with CamScanner



Table :- 7 Avallabllity of teacher after the class
Criterla  [No. of Students %age
Excellent
156 45
Very Good 151 43
Good 39 11
Average 4 1

Availability of teacher after the class

1%

WAverage ®Good MVeryGood WExcellent

Interpretation: - it is observed that 88% students feel that their teachers are available after the class among
them 45% feel excellent.

Table : - B Teacher's unbiased oplinion In evaluation

Criterla  |No. of Students _ |%age
Excellent - -
141 40
Very Good 142 41
Good 45 13
Average . 22 6

Teacher's unbiased opinion in evaluation

@Average mGood mVeryGood mExcellent |

Interpretation: - it is observed that 81% students feel that their teachers have unblas opinion in evaluation
among them 40% feel excellent.
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/ Table :-9 Teacher discusses student's problems in the class
/ Criteria  |No. of Students %age
Excellent
140 40
Very Good 141 40
Good 49 14
Average 20 6

Teacher discusses student's problems in the
class

B fverage W Good & Very Good W Excellent

Interpretation: - it is observed that 80% students feel that their teachers discuss problems of students in
class among them 40% feel excellent.

Table :-10 Proper guidance for future prospects given by teacher

Criteria |No. of Students %age
! Excellent
i 123 35
Very Good j 152 ~ 44
Good 53 15
Average 22 6
' Proper guidance for future
prospects given by teacher
N Average
8 Good
1 | & Very Good
= Excellent
|+

Interpretation: - it is observed that 79% students feel that their teachers provide proper guidance for future
prospects among them 35% feel excellent.
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Table :-11 Satisfied with your mentor (Tutor)
/ Criterla  |No. of Students %age

Excellent

130 37
Very Good 152 43
Good 48 14
Average 20 6

Satisfied with your mentor (Tutor)

B average BGood ®Very Good ™ Excellent |

Interpretation: - it is observed that 80% students feel that they are satisfied with their mentor (Tutor)
among them 37% feel excellent.

Table :-12 Co-Curricular activities are available

Criteria |No. of Students %age
Excellent

153 44
Very Good 142 41
Good 40 11
Average 15 4

Co-Curricular activities are available

| mAverage mGood mVeryGood mExcellant

Interpretation: - It is observed that 85% students feel that Co- Curricular activities are avallable In college

among them 44% feel excellent.
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Table :-13 Satisfled with College Library

Criterla  |No. of Students %age
Excellent

99 28
Very Good 165 47
Good 52 15
Average 34 10

Satisfied with College Library

Baverage MGood ®very Good MExcellent

Interpretation: - it is observed that 75% students feel that they are satisfied with college library among
them 28% feel excellent.

Table :-14 Proper canteen facilities are available

Criteria  [No. of Students 7 Y%age
Excellent

B2 18
Very Good ~ 158 45
Good B 79 )
Average B 51 14

Proper canteen facilities are available

mAverage ®Good EVery Good @ Excellent

Interpretation: - it Is observed that 63% students feel that proper canteen facility Is available in college
among them 18% feel excellent.
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Table :-15 Girls common room Is avallable

Criterla  |No, of Students %age
Excellent

86 25
Very Good 160 46
Good B 65 18
Average - 39 1

Girls common room is available

Waverage WGood ®veryGood MExcellent

Interpretation: - it is observed that 71% students feel that girls common room Is available in the college
among them 25% feel excellent.

Table :-16 NSS is available in the college

Criteria |No. of Students Y%age
Excellent

102 29
Very Good 171 49
Good 52| 15
Average 25 7

NSS is available in the college

B Average BGood @ VeryGood BExcellent

Interpretation: - it is observed that 78% students feel that NSS is available in the college
among them 29% feel excellent.
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/ Table :-17 Placement cell Is active In college
Criterla__ |No. of Students %age
Excellent B
_ 9 27
Very Good 143 41
Good 98 28
Average 16 4

Placement cell is active in college

WAversge ®Good ®Very Good MExcellent

Interpretation: - it is observed that 68% students feel that placement cell is active In the college
among them 27% feel excellent.

Table :-18 Computer Labs are well equipped

Criteria |No. of Students %age
Excellent

83 24
Very Good 145 41
Good 67 19
Average 55 16

Computer Labs are well equipped

mAverage MGood BVeryGood mExcellent

Interpretation: - It Is observed that 65% students feel that computer labs are well equipped in the college
among them 24% feel excellent.
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/ Table :-19 Anti-ragging guidelines are followed
/ Criterla | No. of Students %age
Excellent
129 37
Very Good 165 47
Good a2 12
Average 14 4

T T Y Ty

Anti-ragging guidelines are followed

mAverage pgGood gVeryGood mExcellent

ot

Criterion lnchargé

Interpretation: - it is observed that 84% students feel that anti-ragging guidelines are followed in college
among them 37% feel excellent.
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‘ / GOVT. BIKRAM COLLEGE OF COMMERCE, PATIALA

,‘-" LYSI RENT’S FEEDBACK 2018- =1
;-" SECTION: A
/ Sr.No. |Contents Very Poor |Poor |Average |Good [ Excellent
1| Admission Process 0 0 9 40 101
2| Facilities including Parking, Water, 0 6 29 52 = 63

Hostel etc. in College Campus

3| safety of your Ward in College 0 1 47 63 39
Campus
4| college's Contribution in Improving 2 3 24 64 57
the Knowledge and Skill of your
Ward
5| Interaction/Communication with the 0 . 1 17 40 92
teaching and non-teaching staff
regarding any query
Table : - 1 Admission Process
Criteria |No. of Parents Y%age
Excellent 101 67
Very Good "~ 40 27|
Average 9 6
Poor 0 0
Very Poor . 0 0

Admission Process

0% 0%

®Very Poor
uPoor

| Average
M Good

m Excellent

Interpretation: - it is observed that 94% parents feel that they are satisfied with admisslon process
among them 67% feel excellent.
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Table : - 2 Facllities Including Parking, Water, Hostel etc. |

ollege Campus

Criterla  |No. of Parents %age
Excellent
63 a2
Very Good 52 35
Average 29 19
Poor 6 1
Very Poor 0 0
Facilities including Parking, Water, T

Hostel etc. in College Campus

0% 4%

mVery Poor
m Poor

m Average
m Good

o Excellent

Interpretation: - it is observed that 77% parents feel that they are satisfled with the facllities
including Parking, Water, Hostel etc. In college campus among them 42% feel excellent.

Table : - 3 Safety of your Ward in College Campus

Criteria  |No. of Parents %age
Excellent

39 26
Very Good 63 42
Average 47 31
Poor 1 1
Very Poor B 0

Safety of your Ward in College Campus

| Very Poor
m Poor

o Average
m Good

a Excellent

Interpretation: - It Is observed that 68% parents feel that thelr wards are safe In college
campus among them 26% feel excellent.
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Table : - 4 College's Contribution in Improvin the Knowledge and Skill of your Ward
Criteria  |No. of Parents " |%%age
Excellent
57 38
Very Good 64 43
Average 24 16
Poor 3
Very Poor 2 1

College's Contribution in Improving the
Knowledge and Skill of your Ward

1% 59

B Very Poor
m Poor

m Average
= Good

3 Excellent

Interpretation: - it is observed that 81% parents feel that college contributes in improving
the knowledge and skill of their wards among them 38% feel excellent.

Table : - 5 Interaction/Communication with the teaching and non-teaching staff regarding any query

Criteria |No. of Parents %age
Excellent

92 61
Very Good 40 27
Average 17 11
Poor 1 1
Very Poor 0

Interaction/Communication with the
teaching and non-teaching staff
regarding any query .

B Very Poor
m Poor

o Average
u Good

o Excellent

Interpretation: - it s observed that 88% parents feel that there Is Interaction/communication
with the teaching and non-teaching staff regarding any query among them 61% feel excellent.

o

C Mator

A AA Principal
'mp A Govt. Bikram Coilege
' 2 _Gowt. Bikram College of of Commerce, Patiala.
Commerce, Patiala. S

Scanned with CamScanner

i o 1



bLCTION 1]
$r, No, Cumunh R You No
1| D0 you find s Institnion better 11 Y
L than others fo) youn ward?
Do you feol that college 10| 11
envlionment Is condicive for overall
development of your wand?
Msyouw ward u|vnﬂ‘-§iiﬁ:liﬁi[ﬁii{.§' - 11 -!"i
faras career otlentatlon
concelrnedy
Al Do you tecelve regular updates from B TT T
the college through malls, calls /
SMS
Table -1 Do you find this Institutlon better tan others for your ward?
Cilterla  [No, of Parents 'N-ngu—'“ N
Yoy Wl i
No ) b
Do you find this Institution better than
others for your ward?
LALT]
" Ni

Interpretation: - It s analyred that 94% Parents are agread and 6% are not agroed
with the above statement,

Tabla t - 2 Do you feel that college environment Is conduclve for overall davalopment of your ward?

Criterla  |No. of Parants Yoge
Yes 136 91
Na 11 9

Interpretation:

Do you feel that college environment Is
conducive for overall development of

your ward?
N

with the above statemant,

cmerlgn/hchargé Gov

}ﬁﬁ

t. Blkram College of
Commerce, Patlala,

n Yos
n Ni

<At Is analyzed that 91% Patents are agreed and Y% are not agreed
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Table : - 3 Is your ward glven enough exposure far as career orientation concerned?

Criterla  [No, of Parents %age
Yes 111 74
No 39 26

Is your ward given enough exposure far
as career orientation concerned?

EYes

B No

Interpretation: - It Is analyzed that 74% Parents are agreed and 26% are not agreed
with the above statement.

Table : - 4 Do you recelve regular updates from the college through malls, calls / SMS?

Criterla  [No. of Parents %age
Yes 121 81
No - 29 19

Do you receive regular updates from ‘ J‘
the college through mails, calls / SMS? |

mYes

m No

Interpretation: - Itis analyzed that 81% Parents are agreed and 19% are not agreed
with the above statement,
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GOVT. BIKRAM COLLEG
ANALYSIS OF TEACHER'S FEEDBACK FORM (2018-19) (N=24)

E OF COMM
D

ERCE, PATIAL

Sr. No.

Contents

Strongly
Disagree

Disagree

Neutral

Agree

Strongly
agree

(=3

The course/Syllabus has a good

balance between theory and
application of students

20

[

Environment in the college is
conducive to effective teaching

10

12

w

Institution provides proper
infrastructure

11

11

i

There is freedom to adopt
techniques/strategies of testing and
assessment of students

10

10

u

Internal exam system is transparent
and effective

13

L=a]

Library enriched with number of
latest reference/text books, journal
as per syllabus

14

~J

Class rooms and practical Labs are
well maintained

13

oo

The college provides adequate
opportunities and support to faculty

members for upgrading their skills
and qualification

12

O

Teachers are encouraged to
organise and participate in
seminars/workshops/conferences

11

10

Teachers are motivatedto
undertake major and minor

research projects from different

funding agencies

Sty
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Table : - 1 The course/Syllabus has a good balance between heory and application of studenty

able : - '

Criterla  [No. of Teachers Nage

Strongly N
3 :

ree

::Fﬂ‘ 20 83

Neutral . 0

Disagree 1 3

Strongly

Disagree 0 0

The course/Syllabus has a good balance
between theory and application of

students
0% 4% ox
m Strongly Disagree
m Disagree
m Neutral
H Agree
W Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 13% teachers are strongly agreed and 83% are agreed and only
4% are disagreed with the above statement.

Table:-2 Environment in the college is conducive to effective teaching

Criteria  [No. of Teachers %age
Strongly 1

Agree 12| 50
Agree 10 42
Neutral 2 8
Disagree 0 0
Strongly

Disagree e 0 0

Environment in the college is conducive
to effective teaching

0% 0%

= Strongly Disagree
m Disagree

= Neutral

m Agree

M Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 50% teachers are strongly agreed and 42% are agreed with the

above statement.
.0, dyo™
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. Yalle 1 A fabitubton prevides proper Infastiue
& tieila  [No ol Teahers LT
4 Sonply
'.’. Ajiive A I | S
Ayive P ||
Neutyal == o | 4
Piaagivn e —— “ - 1 ____4
Miongly
Dragive _ S 1] [l4

Institution provides proper
Infrastructure

1% A%

@ Strongly Disagree
u Msagrea

= Neutral

WAgiee

B Strongly agree

Interpretation « 1t Iy analyged that A6% teachers are strongly agreed and A6% are agreed and only
A% are divagresd that Instiiation provides proper Infrastructure,

Table 1= 4 There s fieadom to adopt techniques/strategles of testing and assessment of students

Cilterla | No, of Teacherns Nage
Strongly

Agtoe 10 42
Agroe 10 41
Neutial 4 17
Dhvagive 0 0
Stangly

Divagree 0 0

o~ e e ——————————

There Is freedom to adopt
techniques/strategles of testing and

assessment of students
0%

0%
m Strongly Disagree
m Disagres

= Neutral

uAgree

mStrongly agree

Interpretation: - It s analyred that 42% teachers are strongly agreed and 41% are agreed with
above statement,
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Criteria

Internal exam system Iy transparert »

effective

No. of Teachers

Kage

Strongly
Apree

13

54

Apree

k12

Neutral

Disagree

L= K]

Strongly
Disagree

0

Internal exam system is transparent and effective

o O%

W Strongly Usagres B Daagree B hepry

Wigree Wicong'y agee

Interpretation: - Itis analyzed that 54% teachers are strongly agreed and 38% are agreed that
Internal exam system is transparent and effective.

Criteria

Strongly
Agree

13

Agree

14

59|

Neutral

Disagree

Strongly
Disagree

———

Library enriched with number of latest
reference/text books, journal as per syllabus

O% an gy

/

@Sirongly Dinagree @Dsegiew  mheuirsl  gigier @ 5ruig apee

Table t - 6 Library enriched with number of Latest reference/text books, Journal as per syllabus
No. of Teachers Kage

Interpretation: - It is analyzed that 33% teachers are strongly agreed and 59% are agreed and only
4% are disagreed with the above statement.
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Table :- 7 Class rooms and practical Labs are well maintained

Criteria |No. of Teachers Y%age
Strongly

Agree 8 33
Agree 13 54
Neutral 3 13
Disagree 0 0
Strongly

Disagree _ 0 0,

Class rooms and practical Labs are well maintained

0% 0%

aStrongly Disagree  w Disagree  wNeutral — wAgree = Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 33% teachers are strongly agreed and 54% are agreed that
class rooms and practical labs are well maintained.

Table : - 8 The college provides adequate opportunities and support to faculty members for upgrading thelr skills and qualification

Criteria |No. of Teachers %age
Strongly

Agree - 9 3§
Agree e 12 50
Neutral _ 3 12
Disagree ] 0 0
Strongly

Disagree _ 0 0

The college provides adequate opportunities and
support to faculty members for upgrading their
skills and qualification

@

m Strongly Disagree mDisagree mNeutral WAgree mStrongly agree

Interpretation: - It Is analyzed that 38% teachers are strongly agreed and 50% are agreed with

the above statement.
L)
co-%dinator

. NAAC
; Bikram College of
Criterion Incharge gg:ntme " Patiala.

Principal
Govt. Bikram Csl|

Scanned with CamScanner

&a

of Commiores, PAlfald,

{
i




Table ;- 9 Teachers are encouraged to organise and participate In seminars/workshops/conferences
Criterla  |No., of Teachers %age

Strongly

Agree 10 42

Agree 11 46

Neutral 3 12

Disagree 0 0

Strongly

Disagree 0 0

Teachers are encaouraged to organise and
participate in seminars/workshops/conferences

m Strongly Disagree w Disagrec  m Neutral W Agree M Strongly agree

Interpretation: - It Is analyzed that 42% teachers are strongly agreed and 46% are agreed with
the above statement.

Table :-10 Teachers are motivated to undertake major and minor research projects from different funding agencies

Criterla |No. of Teachers %age

Strongly

Agree 7 29

Agree 13 54

Neutral 4 17
) Disagree 0 0

Strongly

Disagree 0 0

Teachers are motivated to undertake
major and minor research projects from
different funding agencies

W Strongly Disagree
B Disagree

o Neutral

m Agree

m Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 29% teachers are strongly agreed and 54% are agreed with
the above statement.
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OVT. BIKRAM COLLEGE OF COMMERCE, PATIALA
MNV'S | V1 {£010-17) (IN=0<
SECTION A: — e,
[Sr. No. [Contents Strongly |Disagree |Neutral |Agree |[Strongly
Disagree agree
1|Infrastructure and ICT Facility is 4 2 14 23 19
available
2| Teaching standards are up to Mark 1 2 16 25 18
3|Library is well equipped 5 2 26 21 8
4|Grievance Redressal Cell exists in 2 4 13 22 21
the college
5|Office staff, Library staff in the 1 3 7 12 39
college are helpful
6|Co-Curricular activities are 2 2 31 15 12
supportive in getting jobs
7|Appropriate parking facility is 2 2 27 23 8
available B
B|Clean drinking water Is available 0 of 14 26 22
9| Good canteen facility is available = 4 4 20 28 6
10| Overall rating of the college 0 0 20 22 20
Table : - 1 Infrastructure and ICT Facllity is available -
Criteria |No. of Alumni Members %age
Strongly
Agree 19 31
Agree - 23 37
Neutral 14 23
Disagree 2 3
Strongly
Disagree 4 6
Infrastructure and ICT Facility is available
%
mStrongly Disagree
mDisagree
m Neutral
mAgree
mStrongly agree !
i

Interpretation: - It Is analyzed that 31% Alumni Members are strongly agreed and 37% are agreed and only
9% are disagreed with availability of infrastructure and ICT facility.
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Tabbe - 2 Yemching standardy are i 1g Mark

Coterta [hn_._p:[f\!n{rpﬂl Membrery Haye
Strongly e

o LLI " 44
Agres . L AU
Hewtial | i D
Divagres ' o 7 )
rongly

Divagren ' 2

Teaching standards are up to Mark

W Strongly Disagree
m Dlsagras

# Neutral

mAgres

u Strongly agree

Inlerpretation: - It 1s analyzed that 29% Alumni Membars are strongly agroed and 0% are sgreed and only
u% nre disagreed that teaching standards are up to mark.

Table 1 - 3 Library Is wall equipped

Criterla  |No. of Alumnl Members Kage

Strongly

Agren K| 11

Agren 21 31

Neutral 20 A2

Disagree F] 3

strongly

Disagree 5 L]
Library Is well equipped

»

m Strongly Disagree
m Disagree

w Neutral

mAgree

m Strongly agree

Interpretation: - itls an-‘m—.&ﬁ{n 13% Alumnl Members are strongly agreed and 34% are agreed and only
11% are disagreed that library Is well equipped.
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Table : - 4 Grievance Redressal Cell exists In the college

Criterla | No. of Alumni Members %age
Strongly

Agree B 21 34
Agree B 22 36
Neutral 13 21
Disagree 4 6
Strongly

Disagree - 2 3

Grievance Redressal Cell exists in the

college

mStrongly Disagree
mDisagree

m Neutral

mAgree

m Strongly agree

Interpretation: - It Is analyzed that 34% Alumni Members are strongly agreed and 36% are agreed and only
9% are disagreed with the availability of grievance redressal cell in the college.

Table : - 5 Office staff, Library staff in the college are helpful

Criteria [No. of Alumni Members %age
Strongly
Agree _ 39 63
Agree - 12 19
Neutral e 7 11
Disagree B 3 5
Strongly
Disagree _ 1 2
Office staff, Library staff in the college are helpful
2%
mStrongly Disagrec  mDisagree  ® Neutral mAgrce ®Strongly agree
Interpretation: - It s analyzed that 63% Alumni Members are strongly agreed and 19% are agreed and only

7% are disagreed that office staff, library staff In the college are helpful.

N
|
Co-ordinator Princip —_—
ot - NAAC Govt. Bikram CO tigla
Cri nincharge Govt. Bikram College of of Commerce, Pa

‘Commerce, Patiala.

Scanned with CamScanner



s
S
/x
,’/ Table : - 6 Co-Curricular actlvities are supportive in getting jobs _
/ Criteria | No. of Alumni Members %age -
/ Strongly
/ Agree 12 20
/ Agree 15 24
P 4 Neutral 31 S0
Disagree 2 3
Strongly
Disagree 2 3

Co-Curricular activities are supportive in getting
jobs

3% 3%

mSirongly Disagree  EDisagree @ Neutral BAgree  mStrongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 20% Alumni Members are strongly agreed and 24% are agreed and oxly
6% are disagreed that Co-Curricular activities are supportive in getting Jobs.

Table : - 7 Appropriate parking facility Is available

Criteria  |No. of Alumni Members %age )
Strongly 1

Agree 8 13

Agree 23] 37

Neutral 27 44

Disagree 2 3

Strongly

Disagree 2 3

Appropriate parking facility is available

3% 39

/

mStrongly Disagree  mDisagree  @Neutral mAgree mStrongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 13% Alumni Members are strongly agreed and 37% are agreed and only
6% are disagreed with avallability of appropriate parking facility.
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- Gowt. Bikram College of ©f Comineice, Patiala.
Commerce, Patlala,

Scanned with CamScanner



Table : - 8 Clean drinking water Is avallable

Criterla_ |No. of Alumni Members %age
Strongly

Agree ~ 22 35
Agree - 26 22
Neutral 14 23
Disagree - 0 0
Strongly .

Disagree 0 0

Clean drinking water is available

0% D%

B Strongly Disagree

@ Disagree @ Neutral

Wagree

® Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 35% Alumni Members are strongly agreed and 42% are agreed
with the availability of clean drinking water.

Table : - 9 Good canteen facility is available

Criteria |No. of Alumni Members %age
Strongly

Agree 6 10
Agree - 28 45
Neutral - 20 32
Disagree 4 6
Strongly

Disagree 4 7

Good canteen facility is available

3

WAgree

®5irongly Disagree  WDisagree  mNeutial W5trongly agree

Interpretation: - It Is analyzed that 10% Alumni Members are strongly agreed and 45% are agreed and only
13% are disagreed with availability of good canteen facility.

M/

Principal
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Table : - 10 Overall rating of the college

Criteria | No. of Alumnl Members %age
Strongly

Agree 20 32
Agree 22 36
Neutral 20 32
Disagree 0 0
Strangly

Disagree 0 0

Overall rating of the college
0% 0%

| Strongly Disagree
m Disagree

a Neutral

mAgree

m Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 32% Alumni Members are strongly agreed and 36% are agreed
with the overall performance of the college.

SECTION B: -
Sr. No. |Contents Yes No

1|Do you feel proud to be associated 59 3
with GBC Patiala as Alumni?

N

Are you satlisfied with development 58 4
activities organised by the college
for your overall development?

3|Have you obtained sufficient 54 8

technical knowledge (Both theory
and practical) in college?

4|1s the education imparted at college 53 9
useful and relevant in your present
job/work?

5|were your grievances properly 50 12

handled at the college as a student?

Co-ordinator Principal
v/ - NAAC Govt. Bikram College
Criterion'Incharge  Govt. Bikram College of ©f Commerce, Patiala.
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Table : -1 Do you feel
Proud to be associated with
Criteria No, of Alumni m e e, .
' embers %
Yes =
No - = =
= = 3 5

Do you feel proud to be associated with
GBC Patiala as Alumni?

o Yes

= No

Interpretation: - It is analyzed that 95% Alumni Members are agreed and 5% are not agreed
with the above statement.

Table : -2 Are you satisfied with development activities organised by the college for your overall development?
Criteria  |No. of Alumni Members %age o

Yes — 58 94

No - 4 g

Are you satisfied with development
activities organised by the college for
your overall development?

mYes

® No

Interpretation: - It is analyzed that 94% Alumni Members are agreed and 6% are not agreed
with the above statement.
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Table : - 3 Have you obtained sufficient technical knowledge (Both theory amd practical) In college?

Criteria  |No, of Alumni Members

%age

Yes

54

87

No

13

Have you obtained sufficient technical
knowledge (Both theory and practical)
in college?

HYes

H No

Interpretation: - It is analyzed that 87% Alumni Members are agreed and 13% are not agreed

with the above statement.

Table : - 4 Is the education imparted at college useful and relevant in your present job/work?

Criteria | No. of Alumni Members %age
Yes - 53 85
No _ HE N 15

Is the education imparted at college useful and

relevant in your present job/work?

mYes mNo

Interpretation: - It is analyzed that 85% Alumni Members are agreed and 15% are not agreed

with the above statement.

Co-ordinat Principal
NAAC o Govt. Bikram College

Govt. Bikram College of of Commerce, patiala.
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Table

:-5Were your grievar:mas properly handled at the college as a student?
Criterla  |No. of Alumn] Members %age
Yes B 60 97
No 2 3

Were your grievances properly handled at
the college as a student?

3%

H Yes

®No

Interpretation: - It is analyzed that 97% Alumni Members are agreed and 3% are not agreed with the above statement.
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